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Scheme de ucenicie existente la nivel national si UE 

1. Descrierea si obiectivele modulului 
 

Scopul acestui modul este de a oferi o imagine de ansamblu asupra diferitelor scheme 

de ucenicie din Europa si rolul consilierilor de cariera în Europa, în conformitate cu 

politicile europene existente. Este important ca profesionistii în orientarea carierei să fie 

constienti de sistemele actuale de ucenicie din Europa, pentru a-si îmbunătăti 

performanta si a consilia mai bine viitorii ucenici. Cunoasterea aprofundată a schemelor 

actuale de învătare si a diferitelor politici din Europa legate de orientarea pe tot 

parcursul vietii ar putea încuraja mobilitatea între statele membre si îmbunătăti 

calitatea serviciilor de consiliere. În plus, consilierii de cariera ar putea să se inspire din 

bunele practici din diferite tări si să devină constienti de punctele lor forte si punctele 

slabe nationale. 

 

 

Photo by Sara Kurfeß on Unsplash 

Acest modul este împărtit în mai multe sectiuni. În primul rând, va fi prezentată o 

evaluare initială a nevoilor pentru a identifica, întelege si aborda mai bine provocările 

sistemice legate de ucenicia europeană si rolul consilierilor în carieră. Această evaluare 

initială a nevoilor va ajuta la examinarea decalajului care există între starea actuală de 

lucruri si starea de lucruri dorită. Procesul initial de evaluare a nevoilor este un prim pas 

important în îmbunătătirea eficacitătii sistemului de ucenicie si consiliere în muncă. În al 

doilea rând, modulul va fi legat de Cadrul european al calificărilor (EQF) numărul 5. 

 

Vom descrie si justifica de ce acest modul urmează descrierea si obiectivele EQF 5. 

Continutul învătării este împărtit în două unităti. În prima sectiune , vor fi prezentate 

principalele scheme de învătare ale Uniunii Europene. Continutul acestei unităti se va 

https://unsplash.com/@stereophototyp?utm_source=unsplash&utm_medium=referral&utm_content=creditCopyText
https://unsplash.com/s/photos/european-union?utm_source=unsplash&utm_medium=referral&utm_content=creditCopyText
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concentra în principal pe schemele de învătare ale tărilor care alcătuiesc consortiul, dar 

vor fi analizate si schemele de învătare din acele tări europene cu bune practici 

recunoscute în ceea ce priveste caracteristicile organizationale si obiectivele si functiile 

consortiului. 

 învătarea.  

Sectiunea 2 va explica principalele provocări si oportunităti cu care se confruntă în 

prezent consilierii în muncă în contextul european, precum si principalele caracteristici 

ale politicii UE de învătare continuă, strâns legată de profilul consilierilor de carieră. 

 

În ambele secţiuni, va fi propus un set de activități și sesiuni de formare pentru 

formatori. Aceste activități vor ajuta participanții să consolideze conceptele și schemele 

europene pe care le-au învățat, să le compare și să stimuleze dezbaterile cu privire la 

posibilitatea îmbunătățirii practicilor actuale. 

 

2. Evaluarea inițială a nevoilor 
 

Principalele provocări cu care se 

confruntă sistemele de învățare din 

Europa sunt, în primul rând, imaginea 

lor diversificată.  

În Uniunea Europeană există sisteme 

în care programele de ucenicie nu au 

o abordare comună între părțile 

interesate și un loc și un rol clar în 

oferta globală de EFP (Educaţie şi 

formare profesională).  

Calificarea prin ucenicie este rareori recunoscută și nu este menționată mai sus.  

În 2017, guvernele UE s-au angajat să crească calitatea, cantitatea și oferta de ucenicie, 

cu toate acestea, mai sunt multe de făcut și de îmbunătățit.  

Obiectivul principal este de a le transforma într-o opțiune clară de educație și formare 

profesională pentru studenți și de a le face atractive pentru companii. Locul pe care 

ucenicul îl ocupă în sistem, creează confuzie și nu știm dacă sunt ucenici VET sau 

muncitori.  

Rolul pieței muncii nu este suficient de puternic în comparație cu partea educațională. 

În plus, nu există programe specifice sau linii directoare clare cu privire la modul de 

organizare a acestora. Companiile nu prezintă avantaje specifice și clare pentru 

companii și, în ciuda stimulentelor financiare, multe companii nu sunt dispuse să ofere 

ucenicie. (CEDEFOP, 2018). 

 

Photo by Jo Szczepanska on Unsplash 
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Pentru consilierii de locuri de muncă, serviciile de consiliere sunt în general fragmentate 

și vizează grupuri țintă foarte specifice. Mai mult, în țările în care aceste servicii sunt 

adesea finanțate de stat, riscă să se schimbe constant politica și finanțarea. Doar câteva 

state membre au o politică de orientare cuprinzătoare pe tot parcursul vieții, ceea ce 

face dificilă conectarea consilierilor de muncă cu alte strategii și sectoare naționale. Este 

necesar să se stabilească strategii de cooperare și coordonare pentru a lega învățarea 

pe tot parcursul vieții și serviciile de îndrumare pe tot parcursul vieții și pentru a se 

asigura că informațiile de pe piața muncii sunt efectiv legate și în contact permanent cu 

profesioniștii în orientarea carierei. De asemenea, este important să se asigure 

profesionalizarea lucrătorilor permanenți de orientare, să se asigure calitatea serviciilor 

și este necesar să se încurajeze dialogul cu părțile interesate și să se stabilească căi de 

învățare bazate pe muncă pentru profesioniști. (Comisia Europeană, 2020). 

3. Nivelul EQF  
În acest modul veți obține cunoștințe cuprinzătoare, specializate, descriptive și teoretice 

despre sistemele de învățare din Europa, în special ale țărilor consorțiale, precum și o 

imagine de ansamblu asupra provocărilor și oportunităților cu care se vor confrunta și 

pe care le vor confrunta în viitor servicii permanente de orientare și consilieri de locuri 

de muncă. În ceea ce privește diferitele abilități pe care le veți dobândi, acestea vor fi 

intelectuale și practice, astfel încât să puteți oferi soluții la probleme complexe, cum ar 

fi provocările și oportunitățile prezentate de acest domeniu de studiu. Aceste abilități 

vor fi realizate grație activităților practice din acest modul. În raport cu nivelul de 

responsabilitate și autonomie pe care îl veți dobândi, obiectivul este ca dvs. să puteți 

gestiona și supraveghea activități care pot fi imprevizibile și care necesită o adaptare 

rapidă și reacții rapide din partea dvs. (Europass European Union, 2020). 
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A LUCRA EFICIENT CU STUDENTII: 

"O CALE CĂTRE OPORTUNITĂȚI" 

 

1. Obiectivul și descrierea modulului 
 

Modulul urmărește să sprijine și să implementeze sisteme educaționale-de 

formare în ceea ce privește orientarea, conștientizând că astăzi aceasta implică 

reformularea și adoptarea unor „orientări fundamentale”, pe baza cărora:  

a) Calea educațională trebuie orientată pentru a atinge un nivel global 

„maturitate orientativă” a personalității, astfel încât să permită fiecărui subiect 

să învețe să decidă, să aleagă, să se integreze, să socializeze, să lupte pentru 

schimbare.  

b) Acțiunea de 

formare trebuie să fie 

personalizată și 

colectivă în același 

timp:  

- personalizată, 

deoarece persoana 

care se află în centrul 

intervenției, ca actor 

principal; 

 - colectivă, deoarece 

trebuie să implice 

toate diferitele 

grupuri sociale cu care 

„subiectul-actor” 

interacționează în centrul intervenției.  

c) procesul de educație-formare va fi clasificat ca:  

-cuprinzător, adică capabil să implice întreaga persoană în complexitatea lor; - 

interactiv, deoarece este situat atât către destinatarul intervenției, cât și între 

diferiții protagoniști ai acesteia;  

-transversal, în sensul că necesită contribuția tuturor părților implicate;  

- permanent, adică capabil să conducă persoana să ia decizii pentru tot restul 

vieții; 

 - creativ, adică nestandardizant și autoreferențial; 

 - funcțional nu numai pentru un moment critic sau dificil, ci pentru a defini un 

proiect de viață. 

 

Modulul - fiecare secțiune este însoțită de descrierea a două activități, împărțite 

în funcție de obiective, conținuturi, instrumente, timpi și indicații operaționale - 
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își asumă, prin urmare, obiectivul de verificare / stabilizare, aprofundare și 

actualizare a competențelor tutorilor, garantând pregătirea și încurajarea 

autonomiei și implicării lor, precum și promovarea bunăstării lor personale și 

profesionale, a motivației și a stimei de sine, pregătindu-i să răspundă în mod 

adecvat la schimbări, dar și încurajându-i să fie proactivi și inovatori în profesia 

lor. 

În acest modul, Secţiunile 2 și 3 încearcă să contureze un cadru interpretativ și 

operațional care să servească drept referință pentru a sprijini eficacitatea și 

calitatea muncii dumneavoastră. 

În ceea ce privește abordarea pedagogică și metodologiile, acestea trebuie să fie 

capabile să le utilizeze pe cele mai legate de implicarea elevilor și promovarea 

autonomiei și personalizarea itinerariilor; printre altele:  

1. CONSILIERE, acțiune de sprijin / ajutor pentru abordarea și rezolvarea 

problemelor profesionale  

2. UTILIZAREA TIC: utilizarea noilor tehnologii și abilitățile legate de acestea 

sunt, de fapt, capabile să ofere căi de învățare mai concentrate la elev și să 

creeze o continuitate între învățarea formală, non-formală și informală; În acest 

sens, soluțiile digitale pot fi integrate în strategiile de învățare pe tot parcursul 

vieții și pot fi un instrument eficient pentru a reduce diferențele de rezultate și 

oportunități.  

3. REZOLVAREA PROBLEMELOR: știind cum să găsim cea mai rapidă și mai 

eficientă soluție pentru a rezolva o problemă.  

4. BRAINSTORMING: tehnică de rezolvare a problemelor în care un grup de 

oameni își prezintă liber și spontan ideile, pe baza viziunilor și intuițiilor altora, 

până când apare ceva nou și unic. Tehnica este concepută astfel încât gândirea 

critică și negativă, obișnuită în cadrul grupurilor, să fie suspendată temporar, 

astfel încât ideile să curgă liber și să poată fi exprimate fără jenă. 

5. ÎNVĂȚARE PRACTICA: învățând practicând atitudini, experimentând direct 

consecințele alegerilor făcute. 

 6 .ÎNVĂȚARE DE EXPERT: în acest fel, prin acțiune și experimentarea directă a 

situațiilor, sarcinilor și rolurilor, dorim să favorizăm apariția vocațiilor, să 

dezvoltăm potențialitățile, să valorizăm înclinațiile personale. 

7. ÎNVĂȚARE COOPERATIVĂ: elevii vor lucra / vor învăța în grupuri mici , 

ajutându-se reciproc și simțindu-se coresponsabili pentru calea reciprocă 

8. PEER TO PEER, potrivit mai ales pentru incluziune. 

Este important să adăugăm că, în ceea ce privește repertoriul anterior, va fi 

deosebit de important să știm cum să promovăm și să aplicăm PERSONALIZAREA 

DRUMURILOR, care se bazează mai ales pe:  
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1. Intervenții / forme de însoțire care se concentrează pe promovarea 

autonomia și responsabilitatea tuturor elevilor implicați și în identificarea 

intereselor și înclinațiilor lor individuale. 

 2. Intervenții / forme de însoțire pentru elevii cu dificultăți școlare, (cu 

dizabilități, SLD, BES, cu referire specială la cele mai sau mai puțin recente). 

3. Intervenții / forme de însoțire pentru elevi solizi din punct de vedere al 

cunoașterii (așa-numita „excelență”). 

 În cele din urmă, Secţiunea 4 va viza identificarea celor mai eficiente și 

flexibile metode de urmărire pentru a evalua rezultatele instruirii și, mai presus 

de toate, calea ulterioară întreprinsă / aleasă de subiectul țintă. Ultima parte a 

acestui modul va fi dedicată evaluării sumative a ceea ce a fost reprezentat și 

cât de benefic a fost rezultatul formativ pentru tutori. 

Notă metodologic-operațională 

Se poate presupune că acest itinerar de orientare va fi realizat pentru elevii cu 

vârsta cuprinsă între 17 și 20 ani, atât la școală, cât și în afara școlii. Orele 

totale pot varia între un minim de 21 de ore și un maxim de 23 de ore. De 

asemenea, vă puteți gândi să oferiți o oră de interviu individual pentru fiecare 

student, la sfârșitul proiectului, pentru a sprijini proiectul ales de fiecare dintre 

ei. 

 

2. Evaluarea inițială a nevoilor 
 

Educația și formarea formează 

umanitatea și promovează 

transformarea atât a oamenilor, 

cât și a societății și sunt 

importante pentru participarea 

cetățenilor la nivel de membru, 

economic, democratic și cultural, 

precum și pentru creștere, 

dezvoltare durabilă, coeziune 

socială și prosperitate în cadrul 

Uniunii. În acest context, este 

posibil să se identifice în dimensiunea orientării sau în capacitatea de a guverna 

conștient alegerile care reglementează învățarea, munca și traiectoria vieții - nu 

în zadar, Învățarea pe tot parcursul vieții este considerată o condiție necesară 

pentru toți cei care participă și doresc să contribuie în mod eficient și 

responsabil la comunitatea teritorială, națională și europeană din care fac parte 

- cererea principală care vine din lumea educației, formării, muncii și societății 

civile. 
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În ceea ce privește provocările cu care se confruntă lumea educației și formării, 

cea mai importantă este promovarea și susținerea întâlnirii cu cele mai dinamice 

realități ale inovației în lumea muncii, favorizând destinatarii Orientării în 

dezvoltarea competențelor cheie exprimate de Agenda Europeană 2020, precum 

spiritul antreprenorial, înțeles ca o atitudine proactivă față de problemele cu 

care se confruntă și spiritul de inițiativă, care vizează dimensiunea didactică și 

de învățare socială și nu simpla dimensiune de formare de natură profesională. 

În plus, în conformitate cu această fază de mare transformare, formarea are ca 

scop facilitarea incluziunii tinerilor într-o dimensiune organizațională 

operațională, favorizând dobândirea abilităților necesare pentru a acționa cu 

eficacitate deplină și imediată. 

 Capacitatea tutorelui de a pune la dispoziție o hartă a oportunităților 

disponibile este deosebit de importantă: stagii, ucenicie, cursuri de formare 

profesională, traiectorii naționale, regionale și teritoriale, măsuri de garantare a 

tinerilor. Din acest punct de vedere, sistemul național de învățământ rămâne în 

urmă și se caracterizează prin metodologii care arată deficiențe și insuficiențe 

deja evidente: personalitatea, înclinațiile și vocațiile elevului ocupă încă puțin 

spațiu, întrucât se acordă încă puțină atenție procesele de autonomie, stimă de 

sine și responsabilitate care sunt, dimpotrivă, motorul unei educații / formări cu 

adevărat incisive, stabile, care poate susține subiecții de-a lungul vieții. 

Pentru a răspunde mai bine la noile nevoi, va fi necesar să ne gândim la o nouă 

figură a lucrătorului care nu numai că are cerințele tehnice necesare, ci și noi 

cunoștințe de bază (informatică, engleză, economie, organizare), abilități 

personale (comunicare și cooperare) relație de muncă, învățare continuă) și, de 

asemenea, adevărate virtuți ale muncii (confruntarea cu incertitudinea, 

rezolvarea problemelor, dezvoltarea soluțiilor creative). 

3. Nivelul EQF 
Într-un context de schimbări sociale, demografice, culturale, economice, 

științifice, de mediu și tehnologice constante, lumea educației și formării se 

îndreaptă cu siguranță către identificarea celor mai bune și mai eficiente 

strategii de acțiune, împreună cu profesia profesorilor și formatorilor , chemat 

tot mai mult pentru a satisface cererile și așteptările și pentru a-și asuma 

responsabilități. Cadrul european al calificărilor (în general abreviat ca EQF) 

este un sistem - bazat pe rezultatele învățării obținute la sfârșitul cursului de 

formare - care permite compararea calificărilor profesionale ale cetățenilor din 

țările europene. În acest sens, trebuie remarcat faptul că „calificare” înseamnă 

o certificare formală emisă de o autoritate competentă la sfârșitul unui curs de 

formare ca o certificare a dobândirii competențelor compatibile cu standardele 

stabilite de sistemul național de educație. Începând cu 14 februarie 2008, pentru 

fiecare calificare acordată în Europa, poate fi identificat nivelul corespunzător 

al EQF, care permite compararea calificărilor dobândite în diferite țări. 
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1. În acest modul, instruirea tutorilor este concepută pentru a interveni 

eficient la subiectele de nivel 4 

2. CUNOSTIINTE: Practice și teoretice în contexte largi, la locul de muncă 

sau studiu; 

3. ABILITĂȚI: Abilități cognitive și practice necesare pentru rezolvarea 

problemelor specifice într-un mediu de lucru sau de studiu; 

4. COMPETENȚĂ: Autogestionare în cadrul liniilor directoare în contextele 

de lucru sau de studiu care sunt de obicei previzibile, dar care pot fi 

modificate. Supraveghează munca de rutină a altora, asumându-și o 

anumită responsabilitate în evaluarea și îmbunătățirea activității de 

muncă sau de studiu. 
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MODULUL 3- Colaborarea cu angajatorii 

 

1.1 Descrierea și obiectivul modulului: 

 

Obiectivul acestui modul este de a oferi cunoștințele și abilitățile care vor 

permite consilierilor și profesioniștilor în carieră să coopereze eficient cu 

angajatorii și companiile pe parcursul implementării programelor de ucenicie. 

Prima parte a modulului vă va oferi o imagine de ansamblu asupra 

provocărilor legate de implementarea programelor de ucenicie în ceea ce 

privește cooperarea cu angajatorii și principalele lacune și nevoi educaționale 

pe care curriculum-ul masterului va încerca să le acopere prin proiectarea 

unui program de învățământ, itinerar care va permite consilierilor actuali sau 

viitori să își consolideze abilitățile și abilitățile pentru a putea gestiona în 

mod eficient programele de învățare. 

Modulul este împărțit în 4 secţiuni. 

 În prima secţiune, veți învăța principalele principii și etape ale negocierii și 

veți dobândi abilități utile de negociere pentru a face față companiilor și a 

gestiona eficient conflictele. 

A doua secţiune se va concentra pe diferitele roluri pe care instituțiile / 

companiile de trimitere și găzduire le au în implementarea programelor de 

ucenicie și modul în care consilierii de muncă pot facilita cooperarea în 

timpul fazei de planificare și implementare. 

 A treia secţiune va analiza diferitele stimulente și tipuri de sprijin de care 

poate beneficia o companie / angajator participând la programe de ucenicie 

și modul în care un antrenor de locuri de muncă poate susține un angajator.  

În  această secţiune veți afla, de asemenea, cum puteți promova învățarea 

între companii; vă vom oferi sfaturi suplimentare pentru a vă asigura că puteți 

stabili și menține o relație bună cu angajatorul pentru a continua 

implementarea programelor de ucenicie. 

 

1.2 Evaluarea inițială a nevoilor 

Consolidează competența îngrijirii profesionale care participă la aplicarea 

programului educațional al acestei părți esențiale a promovării învățării.  

Abia cand toate beneficiile incep sa iasa la suprafata, companiile par să fie 

înțeleagă și să utilizeze potentialul programului de ucenicie. Unii dintre ei 
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consideră că sunt costisitoare din punct de vedere la resurselor nu sunt 

motivați să găzduiască ucenici. 

Sunt necesare măsuri de sprijin specifice pentru a motiva IMM-urile și pentru a 

face învățarea mai accesibilă acestora. Consolidarea competențelor 

profesioniștilor din carieră este esențială pentru atingerea acestui obiectiv. 

Consilierii de locuri de muncă trebuie să dobândească toate cunoștințele și 

abilitățile necesare pentru a promova ucenicia și pentru a face programele de 

ucenicie mai atractive, asigurându-se că satisfac nevoile companiilor; Ei 

trebuie să înțeleagă cum să se ocupe și să comunice cu companiile și să 

colaboreze cu acestea pentru a asigura o învățare de înaltă calitate și 

eficientă. 

În majoritatea cazurilor, abilitățile limitate de comunicare și negociere pot 

afecta negativ programele de învățare. Coach ul de cariera trebuie să fie 

capabil să comunice eficient, să ofere sprijin continuu angajatorilor și să 

consolideze cooperarea lor cu mentorul companiei. 

Instituțiile de formare își asumă adesea întreaga responsabilitate pentru 

managementul învățării, deși au o influență limitată și de cele mai multe ori 

trebuie să adapteze rezultatele învățării la nevoile companiilor pentru a le 

convinge să accepte ucenici; în plus, angajamentul limitat (cantitativ) sau 

restrâns (de calitate) al companiilor nu depășește adesea satisfacerea nevoilor 

de muncă ale companiilor (CEDEFOP 2018). 

Pentru a crește nivelul de implicare al companiilor și pentru a asigura o 

cooperare eficientă între instituția de formare și companie în programele de 

ucenicie, consilierii de locuri de muncă trebuie să învețe să promoveze 

atractivitatea uceniciei între companii și să dezvolte abilități utile pentru a 

coopera eficient cu acestea, garantând calitatea învățării . 

1.3 Nivelul MEC 

În acest modul veți dobândi cunoștințe, abilități și un nivel de autonomie și 

responsabilitate la nivelul 5 al MEC. 

La sfârșitul cursului, veți poseda cunoștințe cuprinzătoare, specializate, 

factuale și teoretice în domeniul orientării carierei, cu un accent specific pe 

planificarea și gestionarea programelor de învățare; În plus, veți poseda 

abilitățile cognitive și practice necesare pentru a dezvolta soluții creative la 

problemele abstracte cu care vă veți confrunta pe parcursul muncii, inclusiv 

abilități puternice de comunicare, lucru în echipă și negociere. Veți putea să 

vă îndepliniți sarcinile în mod independent și să monitorizați, să examinați și 

să dezvoltați performanța altora. 
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1. Descrierea și obiectivul modulului 

 

Conținutul acestui modul este împărțit în secţiuni, fiecare dintre ele fiind o 

parte importantă a managementului eficient al proiectului.  

 

Prima secţiune Importanța gestionării informațiilor ,  descrie componentele 

gestionării informațiilor, ce este o strategie de gestionare a informațiilor și care 

sunt avantajele unui program de gestionare a informațiilor.  

A doua secţiune Asigurarea calității învățării prezintă elementele învățării de 

calitate, rolurile și responsabilitățile actorilor-cheie pentru a se asigura că 

învățarea are un impact ridicat și aduce beneficii atât companiilor, cât și 

cursanților.  

Secţiunea trei, Cum să planifici un proiect în scopuri educaționale descrie 

pașii și metodele de bază pentru crearea unui proiect de planificare și 

transmiterea eficientă a informațiilor.  

În ultima secţiune a acestui modul, Execuția proiectului și Control / 

Monitorizare, veți găsi câteva tehnici și instrumente pe care le puteți utiliza 

atunci când executați un proiect. 

Obiectivul modulului este de a vă ghida prin cele 4 părți importante ale 

managementului eficient al proiectului. 

 

2. Evaluarea inițială a nevoilor 

Managementul proiectului este crucial, deoarece asigură că ceea ce se livrează 

este corect și poate aduce un beneficiu tangibil oportunității pieței. 

O echipă poate fi ca o navă fără cârmă, fără managementul proiectului: se mișcă 

dar fără direcție, putere sau intenție. Leadershipul încurajează și îi ajută pe 

membrii echipei să facă cea mai bună muncă. Managementul de proiect oferă 

conducere și direcție, încurajare, eliminarea obstacolelor, antrenor și inspirație 

pentru ca echipa să facă cea mai bună muncă. 

Managementul de proiect poate schimba obiceiurile proaste și, atunci când faci 

proiecte, este important să nu faci aceleași greșeli de două ori.  

Managerii de proiect utilizează retrospective, lecții învățate sau recenzii post-

proiect pentru a lua în considerare ceea ce a mers bine, ce nu a mers atât de 

bine și ce ar trebui făcut diferit pentru următorul proiect. 

Acest lucru creează un pachet de documentare valoros, care devine un registru 

de „ce trebuie și ce nu trebuie sa faci” în viitor, ajutând afacerea să invete din 
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greșeli și progrese. Fără acest antrenament, echipele vor încerca întotdeauna să 

facă aceleași greșeli, din nou și din nou. 

3.  Nivelul MEC 

 

În acest modul veți dobândi cunoștințe, abilități și un nivel de autonomie și 

responsabilitate la nivelul 5 al MEC. 

La sfârșitul acestui modul, diferitele abilități pe care le veți dobândi vor fi 

intelectuale și practice, astfel încât veți putea oferi soluții la probleme 

complexe, cum ar fi provocările și oportunitățile pe care le are acest domeniu al 

managementului eficient al proiectelor. Aceste abilități vor fi realizate prin 

activitățile practice prezentate în acest modul. 

Veți putea să vă îndepliniți sarcinile în mod independent și să supravegheați, să 

revizuiți și să dezvoltați performanța altora. 

 


